
Dùkaz 17 vlastností pravdìpodobnosti:

P14 Polo¾me A0 =
1S

i=1

Ai: Pak jevy A0; A1; A2; : : : jsou nesluèitelné a je-

jich sjednocením je celý základní prostor, tedy podle axiómu P10 dostáváme:

1 = P (
) = P (
1S

i=0

Ai) =
1P

i=0

P (Ai), pøièem¾ poslední rovnost vyplývá z axi-

ómu P15.
1P

i=0

P (Ai) tedy absolutnì konverguje, tudí¾ bude konvergovat také

1P

i=1

P (Ai), kde jsme vynechali první èlen.

P1 Polo¾me A1 = �; A2 = �; : : : Pak
1S

i=1

Ai = �, tedy podle axiómu P15

0 = P (�) = P (
1S

i=1

�) =
1P

i=1

P (�), co¾ je mo¾né jen tak, ¾e P (�) = 0.

P6 V axiómu P15 polo¾ímeA3 = �; A4 = �; : : :, tedy P (
1S

i=1

Ai) = P (A1 [A2) =

1P

i=1

P (Ai) = P (A1) + P (A2):

P11 Plyne z vlastnosti P6 a axiómu P10: P (A [ A) = P (
) = 1 = P (A) +

P (A):

P12 Plyne okam¾itì z axiómu P2 a vlastnosti P11.

Pro dùkaz vlastností P3, P4 a P5 jevy A1 [A2; A1 a A2 rozlo¾íme na souèet

disjunktních sèítancù:

A1 [A2 = (A1 nA2) [ (A1 \ A2) [ (A2 nA1)

A1 = (A1 nA2) [ (A1 \ A2)

A2 = (A2 nA1) [ (A1 \ A2)

P3 Podle P6 dostáváme: P (A1[A2)+P (A1\A2) = P (A1nA2)+P (A1 \A2)+

P (A2 nA1) + P (A1 \ A2) = P (A1) + P (A2).

Proto¾e podle P12 je P (A1 [A2) � 1 a podle P2 je P (A1 \A2) � 0, dostá-

váme z P3 okam¾itì P4 a P5.

P7 Opìt vyjádøíme A2 jako sjednocení nesluèitelných jevù: A2 = (A2 nA1)[

(A1 \ A2). Podle P3 pak dostaneme: P (A2) = P (A2 n A1) + P (A1 \ A2), tedy

P (A2 nA1) = P (A2)� P (A1 \ A2).

P8 Jeliko¾ A1 � A2, platí A1 \A2 = A1 a P8 plyne z P7.

P9 Plyne z P8, proto¾e podle P2 je P (A2nA1) � 0, tudí¾ P (A2)�P (A1) � 0,

tj. P (A1) � P (A2).
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P13 Polo¾íme
1S

i=1

Ai = A1 [ (A2 n A1) [ (A3 n (A1 [ A2)) [ : : : Tím jsme

dostali sjednocení posloupnosti nesluèitelných jevù a aplikujeme axióm P15 a

vlastnost P7: P (
1S

i=1

Ai) = P (A1) + P (A2 n A1) + P (A3 n (A1 [ A2)) + : : : �

P (A1) + P (A2) + P (A3) + : : : =
1P

i=1

P (Ai).

P16 Jev
1S

i=1

Ai vyjádøíme jako sjednocení nesluèitelných jevù. Z pøedpokladu

A1 � A2 � : : : plyne
1S

i=1

Ai = A1[(A2nA1)[(A3nA2)[: : :[(AinAi�1)[: : :, tedy

podle axiómu P15 a vlastnosti P8 dostáváme: P (
1S

i=1

Ai) = P (A1)+P (A2 n A1)+

P (A3 nA2) + : : :+ P (Ai nAi�1) + : : : = P (A1) + [P (A2)� P (A1)] + [P (A3) +

P (A2)] + : : :+ [P (Ai) + P (Ai�1)] + : : : = lim
i!1

P (Ai).

P17 Podle vlastnosti P16 dostáváme P (
1S

i=1

Ai) = lim
i!1

P (Ai). Z de Morgano-

vých pravidel plyne P (
1T

i=1

Ai) = P (
1S

i=1

Ai) = 1� P (
1S

i=1

Ai) = 1� lim
i!1

P (Ai) =

1� lim
i!1

[1� P (Ai)] = lim
i!1

P (Ai).
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